

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, sábado, 5 de Abril de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.295

Huésped egregio

El Excmo. señor Nuncio de Su Santidad en Almería

La consagración del nuevo Obispo.--La mañana de ayer.--Nuestro Prelado.--Las Conferencias de San Vicente.--En la Alcazaba.--El Maestrescuela de Almería.-Veladas.--Programa para hoy.--La Iglesia de San Antonio.-Salve solemne.-El regreso.

El Obispo de Barbastro

Verdadero entusiasmo se nota entre los hijos de Almería por presenciar la ceremonia de la Consagración de Obispo del Ilmo. señor Doctor don Emilio Giménez Pérez.

De todas las ceremonias de nuestra Religión pocas habrá que revistan tanta solemnidad como esta de la consagración de un Obispo.

En ella, la Iglesia hace intervenir a tres Prelados, los que juntamente hacen desceder sobre la cabeza de su Elegido, con el carácter episcopal, las gracias y bendiciones que le van unidas.

Por ello procede a la información oficial antes de ser preconizado acerca de la pureza de sus costumbres y la integridad de su fe; y le hace prestar juramento el Prelado Consagrante, como representante del Romano Pontífice, sobre sus obligaciones pastorales; y le examina acerca de la profesión pública de su ministerio augusto, antes de invocar sobre él, postrado y extendido en el suelo del Santuario, como en el día de su ordenación, la protección de los Santos y la plenitud del sacerdocio, de ungir su cabeza y sus manos, de entregarle el símbolo del cayado del Pastor y el anillo de la alianza con su Iglesia, de sentarlo en su trono y hacerle bendecir alrededor del templo, a los acordes del órgano mezclado al himno de acción de gracias, a los fieles piadosamente recogidos a su paso.

Cada una de estas ceremonias tiene un carácter tan profundo, la pompa que les rodea es tan solemne y tan grave, las palabras que las acompañan son tan sublimes en su encantadora sencillez que no puede sustraerse de sentir el cristiano que es conozca y penetre su hermoso simbolismo, una viva emoción en lo más íntimo de su alma, ni dejar de elevar al Cielo sus votos más fervientes para que devale con abundancia sus gracias y sus dones sobre el nuevo Prelado.

♦♦♦

Revestidos los señores Obispos en la que dispone el Pontifical Romano, a principios la solemne ceremonia de la Consagración, colocándose en sus asientos cada Prelado, el Consagrante en la silla, de espaldas al altar, y el Consagrante frente al mismo, teniendo a ambos a los Obispos Asistentes, el diócesis a la derecha y el otro a su izquier-

A poco se levantan los tres, y después Mitras y bonete, dice el Obispo diocesano: Reverendísimo Padre, la Santa Madre Iglesia Católica pide que elevéis a este presente Presbítero al cargo del Obispado. Y contesta el Consagrante: Tenéis mandato Apostólico? A lo cual responde el Obispo: Tenemos. El señor Consagrante dice entonces: Que se lea. Entregándole al Notario, éste da lectura misma.

Terminada dicha lectura, quitase el bozal del Consagrante y arrodillase junto a él, Consagrante, donde, por el Pontifical, se observan todas y cada una de las ceremonias pastorales. Concluida la fórmula del juramento,

vuelve a su asiento el señor Consagrando cubrese y, sentados todos, dice el Consagrante, repitiendo los Obispos Asistentes sus palabras, lo siguiente: *La antigua institución de los Santos Padres enseña y manda... el examen de Doctrina Católica, según la Sagrada Escritura y Tradición. El Consagrando, descubriendose y levantándose un poco, responde: Así quiero, de todo corazón, consentir y obedecer en todas las cosas. Continúan examinándole los tres señores Obispos sobre la doctrina, obediencia al Romano Pontífice, costumbres y virtudes cristianas. A cada pregunta responde el Consagrando descubriendose e incorporándose: Quiero.* Al fin dice el Consagrante: *Todas estas cosas y los demás bienes te concede el Señor, y te guarda y fortaleza en toda bondad.* respondiéndole todos: Amén.

Prosigue el examen sobre la Fe Católica, acabando con estas palabras del Consagrante: *El Señor te aumente esta fe para la verdadera y eterna bienaventuranza, amadísimo Hermano en Cristo;* y diciendo todos Amén, los Asistentes acercan el Electo al Consagrante, a quien, de rodillas, besa la mano.

Da principio el Santo Sacrificio de la Misa, teniendo el Consagrante a su izquierda al Consagrando. Terminado el Introito, los asistentes conducen al electo a su capilla; le revisten sus familiares; ponéle el Padrino el Pectoral, y, quedando la estola descruzada, vistiere la Túnica, Dalmática, Casulla y Manipulo, y colocando el Misal sobre el ara del altar, expuesto levantado para el Consagrando, dice el Introito en medio de los dos Obispos, y sigue la lectura de la Misa.

Después del Gradual, vuelven a sentarse el Consagrante, el Electo y los Obispos Asistentes en la misma forma que al principio, diciendo el primero: *Al Obispo pertenece juzgar, interpretar, consagrar, ordenar, ofrecer, bautizar y confirmar;* y levantándose todos, prosigue: *Oremos, Hermanos carísimos, para que proveyendo a la utilidad de la Iglesia la benignidad de Dios Omnipotente, dé la abundancia de su gracia a este Elegido. Por Cristo Señor Nuestro. Amén.*

Vuélvese ante el Altar y arrodillase el Consagrante y del mismo modo los Obispos Asistentes en sus sitios, los tres con mitras. El Consagrando se posta a la izquierda del Consagrante, sobre el tapete y cojin, y entonan las *Letanías de los Santos*, haciendo la campana señal de rogativa. Cantando el versillo *Ut omnibus fidelibus, etc.* callan todos, vuélvese el Consagrante y Consagrando, colocado éste en el lado de la Epístola del mismo altar mayor junto al Consagrante.

Prosigue la Misa hasta llegar al Ofertorio. El Consagrando recibe de manos del Padrino dos cirios que ofrece de rodillas al Consagrante, y después dos panes y dos barriles de vino.

Continúa el Santo Sacrificio, cuyas oraciones van diciendo a la vez Consagrante y Consagrando, colocado éste en el lado de la Epístola del mismo altar mayor junto al Consagrante.

Al comulgar, el Consagrando recibe la mitad de la Sagrada Hostia de manos del Consagrante, y después la mitad del Sanguis, haciéndolo de pie. Igualmente se dividen la primera purificación del cáliz. Cantado el *Ite Missa est*, y dada la bendición según costumbre, siéntase en la grada el Consagrante, cíñe la Mitra al Consagrando.

Continuadas y terminadas las Letanías, se levantan todos. Arrodillase el Consagrando a los pies del Consagrante, el cual, de pie y ayudado de los Obispos, coloca el libro de los Evangelios sobre la

cerviz y espalda del Consagrando, en sentido inverso y tocando a su cuello el extremo inferior de aquél, sosteniéndolo un Capellán (1).

Después, los tres señores Obispos tocan su cabeza con ambas manos, diciendo: *Recibe el Espíritu Santo.* Hecho esto, y depuestas las mitras, dice el Consagrante: *Sed propicio, oh Señor, a nuestras súplicas, y comunicando la eficacia de tu gracia sacerdotal a este tu siervo, derrama sobre él la virtud de tu bendición.* Por Nuestro Señor Jesucristo, etc.; y extendiendo las manos canta el Prefacio hasta las palabras *Rore sanctifica*, a cuyo tiempo el Subdiácono liga la cabeza del Consagrando. Vuelto el Consagrante al altar, de rodillas él y los Obispos Asistentes, entona el himno *Veni Creator*, que prosiguen los cantores. Concluido el primer verso, se levanta el Consagrante, siéntase y une con el Santo Crisma la cabeza del Consagrando, formando primero una cruz en su corona, y ungiéndola toda después, mientras dice: *Uníjase tu cabeza con celestial bendición en el orden pontifical,* y bendiciéndole la misma con tres cruces, le dice: *La paz sea contigo, a lo que responde el Consagrante.*

Terminado el canto del himno, y entonado por el mismo Consagrante *Hoc Domine copiose, y el principio de la antífona Unguentum in capite*, continúa el coro, así como el salmo *Ecce quam bonum, y mientras tanto, úngase el mismo Consagrante con el Santo Crisma las palmas de las manos, diciendo: Uníjanse estas manos con el óleo santificado y con el crisma de santificación como Samuel ungíó a David, Rey y Profeta.*

Bendicela tres veces, luego dos, y en seguida se las junta colocando la derecha sobre la izquierda, y ambas sobre una banda que antes pone a su cuello el Subdiácono.

Tras esto, verificase la entrega del Báculo, Anillo y libro de Evangelios que tenía sobre su espalda, acompañado de los Obispos Asistentes. Dada la paz por los tres, es conducido por los dos últimos a su capilla, donde el Padrino le quita la banda y se le limpia la cabeza con miiga de pan.

Prosigue la Misa hasta llegar al Ofertorio. El Consagrando recibe de manos del Padrino dos cirios que ofrece de rodillas al Consagrante, y después dos panes y dos barriles de vino.

Continúa el Santo Sacrificio, cuyas oraciones van diciendo a la vez Consagrante y Consagrando, colocado éste en el lado de la Epístola del mismo altar mayor junto al Consagrante.

Al comulgar, el Consagrando recibe la mitad de la Sagrada Hostia de manos del Consagrante, y después la mitad del Sanguis, haciéndolo de pie. Igualmente se dividen la primera purificación del cáliz. Cantado el *Ite Missa est*, y dada la bendición según costumbre, siéntase en la grada el Consagrante, cíñe la Mitra al Consagrando.

(1) Póngase el libro de los Santos Evangelios sobre las espaldas del Consagrando y con la letra hacia él, para significar que debe formar un todo con su persona, siendo su propio cuerpo, su nutrición y su ser, en la práctica y en la enseñanza de su grey.

grando, en unión de los Asistentes, y en seguida los guantes; y tomando la mano derecha del nuevo Obispo, y el Preiado diocesano la izquierda, le sientan en la grada del trono, entregándole el Báculo el Consagrante, el cual entona el *Te Deum* en el lado del Evangelio. Mientras continúa cantando el coro, los tres Obispos, con mitra, llevan al Consagrando con mitra y báculo a que bendiga al pueblo, indicando un repique de campana que la Iglesia cuenta ya un nuevo prelado en su seno.

Vuelto el reciente Obispo al alter siéntase. Concluido el himno, el Consagrante principia la antífona *Afirmese tu mano y exálate tu diestra, y la justicia y el juicio sean el sostén y apoyo de tu Sede,* terminando con la oración correspondiente.

Levántense el Consagrando y da solemnemente la bendición a todos los circunstantes: los tres Obispos ocupan el lugar del Evangelio, y colocándose en el de la Epístola el Consagrante, arrodillado, con Báculo y Mitra, hacia el Consagrante, canta tres veces la antigua fórmula de acción de gracias, de la Iglesia. *Ad multos annos, levantándose y abrazando después al Consagrante y Asistentes. Leido el último Evangelio, termina tan augusta ceremonia.*

♦♦♦

He aquí la significación de las vestiduras insignias episcopales:

Las *Cáligas* son adorno de los pies del Obispo, cuando celebra de Pontifical, y representan su resolución pronta y eficaz para anunciar el Evangelio, según la expresión de S. Pablo: *¡Qué preciosos son los pies de los que evangelizan la paz y de los que evangelizan los bienes!* Misticamente significan los pasos que desde el Pesebre hasta la Cruz dió Jesucristo por nuestra salvación.

La *Cruz Pectoral* representa la coraza de la fe contra sus enemigos, y misticamente la pasión del Señor y tormentos de los mártires.

La *Tunicela* y la *Dalmática*, en unión de la *Casulla*, representan la plenitud y comunicación de gracia del Sacerdocio Católico que reside en el Obispo, Misticamente significan el gozo del corazón en el cumplimiento de los divinos mandatos.

Los *Guantes* representan la naturaleza humana, cubriendo a la divina del Verbo, para recibir en aquella la bendición del Eterno Padre.

El *Anillo* es representación del desposorio del Obispo con su iglesia, y es imagen mística de la efusión de su corazón y amor a todas las criaturas en Jesucristo.

Representa la *Mitra* la Corona del Principio, y la celada de defensa contra las diabólicas potestades: misticamente, la corona de espinas del Señor. Se usan tres clases de *Mitra*: *Simple*, que es de lino, seda o lana, con una Cruz bordada en medio de ambas caras; *Aurifrigida*, que es tejida o bordada ligeramente de oro, como se usó en Frigia, región de Oriente, y *Prelosa*, que con perlas o pedrería, o sólo con bordado, lleva en su cara el Triángulo, emblema de la Santísima Trinidad, el Cordero o la Cruz, como el Pontífice de

la antigua ley llevaba sobre su frente en una lámina de oro el nombre inefable de Dios.

El Báculo representa el poder y autoridad para gobernar la grey, y misticamente la Cruz, que figurada en la Vara de Moisés, obra tan grandes prodigios. La parte corva, que siempre debe ir mirando hacia el pueblo, significa la acción de atraer por amor y caridad a los fieles; su punta o parte inferior representa el acto de excitar a los indolentes y perezosos; y la vara, la acción de regir a sus ovejas como Jefe espiritual.

♦♦♦

Se nos ruega publiquemos que el nuevo Obispo Administrador Apostólico de Barbastro no ofrecerá ni aceptará, con motivo de su Consagración, festejo ni agasajo alguno que desdiga de la severidad del luto que todavía guarda, por no haberse cumplido aún el año de la muerte de su madre (q. e. p. d.), limitándose, por juzgarlo inexcusable, a asistir a algunos de los actos con que nuestro Ilmo. Prelado y otras entidades y corporaciones han de obsequiar al Excmo. señor Nuncio y demás ilustres huéspedes que honran nuestra ciudad en estos días.

♦♦♦

Para el acto de la Consagración, tienen asiento en la Catedral, con el Ayuntamiento en el sitio que ocupe éste, los Diputados provinciales, el Gobernador civil, Gobernador Militar, Delegado de Hacienda y Comandante de Marina.

Tienen asiento en los escaños rojos de los Canónigos, los señores de la Audiencia provincial, caballeros grandes cruces y si hubiese alguno de la maestranza o de las órdenes militares y los demás expresados en el artículo 132 de los Estatutos.

Detrás de la verja, en los escaños del centro del crucero, deben tomar asiento los cónsules, jefes y oficiales militares de la Armada, comisiones del Instituto, Escuela de Artes e Industrias, cuerpos de ingenieros, colegios de abogados, médicos y procuradores, Junta de obras del puerto, funcionarios de Hacienda y de los demás ramos de la Administración incluso de correos y Telégrafos, Juzgados, Cámara de Comercio, Cámara Agrícola etc. etc.

♦♦♦

Se ruega por nuestro conductor a las señoras que asistan a la catedral el día de la consagración, que vayan ataviadas con velo y mantilla, pero no con sombrero.

La mañana en Palacio

Conforme habíamos anunciado, el Excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad permaneció en el Palacio Episcopal, donde se aloja, durante toda la mañana de ayer, recibiendo la visita de las numerosas personas que acudieron a cumplimentarle.

Nuestro venerable Prelado, que celebra ayer su fiesta onomástica, permaneció también en Palacio, recibiendo numerosas felicitaciones y cariñosas pruebas de respeto y amor filial por parte de sus Diocesanos.

Asimismo, pasaron la mañana en Palacio el Ilmo. señor Obispo de Barcelona, Dr. Reig, y las demás personalidades que allí se alojan.

A las 8 de la mañana celebró el Santo Sacrificio de la Misa en la Capilla de Palacio el Legado Pontificio.

Nuestro amadísimo Prelado dijo Misa a las seis, y a las 7 el Ilmo. señor Obispo de Barcelona.

Fueron ayudados los celebrantes por el secretario de Cámara del Obispado, don Anselmo Campos, y el familiar del señor Obispo, don Martín Salinas.

A las nueve, próximamente, comenzaron las visitas, sin que cesaran éstas un momento.

Cumplimentaron a los Prelados, el Padre Superior de los Jesuitas y el P. Gómez, de la misma Orden; todas las Superiores de Comunidades Religiosas; el Excelentísimo Cabildo Catedral, los Beneficiados, Curas párrocos de la capital; los PP. dominicos, Fray Paulino Alvarez, ex provincial, Fray Raimundo Suárez, Fray José Ballarín, Superior de esta residencia, y Fray Zacarias Minguez, Rector del colegio de Cuevas; el señor cura párroco del Buen Suceso, de Madrid, que se halla invermando en Almería; entre otros, los párrocos de Velez Rubio, Sorbas, Roquetas, Garrucha, Tabernas, Sierra Alhamilla y Huércal y el señor cura del Alquian. De los seglares, acudieron a Palacio, el

cónsul general de Colombia, don Walter Mac Lellan, excelente amigo de Monseñor Ragonessi; don Juan de la Cruz Navarro y doña Josefina Padilla, padres del Obispo preconizado de Anthedon y Administrador Apostólico de Barbastro, don Emilio Jiménez Pérez; la comisión venida anteayer de Gérgal; don Juan del Negro, jefe de la sección de Pósitos; don Amado Muñoz y Gázquez, director de Sociedad del Puerto; don José Recafull de Montes, Director, de la Escuela de Artes y Oficios, y otras muchas personas significadas, cuya lista sería interminable.

Las Conferencias de San Vicente

A las doce del día, una comisión de las Conferencias de San Vicente de Paul, formada por los señores don Tomás Capdevila, don Francisco Rovira, don Rafael Sáez, don Antonio Fernández Palacios, don Manuel Martínez Giménez, don Gabriel Callejón Maldonado, don Rafael Pérez de Perceval, don Rafael J. Romero, don Enrique Pérez y don Antonio Gómez, estuvo en Palacio, campimentando al Excmo. señor Nuncio de Su Santidad y a nuestro Ilustísimo Prelado.

El almuerzo

A la una de la tarde, tuvo lugar ayer en Palacio el almuerzo para el que habían sido invitadas las principales autoridades.

La conversación giró sobre muy diversos temas, pudiendo admirar los comensales las grandes dotes de ilustración y profusos conocimientos del Legado Pontificio, así como su portentosa memoria.

En la Alcazaba

A las cuatro de la tarde tuvo lugar ayer la anunciada excursión del Excmo. señor Nuncio al recinto de la Alcazaba, en donde se halla instalada la estación radiotelefónica.

La comitiva se organizó en el Palacio Episcopal.

Nuestro egregio huésped, Monseñor Ragonessi, ocupó el automóvil propiedad del concejal del ayuntamiento, ex teniente alcalde, don Carlos Pérez Burillo, galantemente ofrecido por su dueño, que guió el coche en toda la excursión.

Con el Legado Pontificio, tomaron asiento en el auto, el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, don Vicente Casanova y Marzal; el secretario particular del Excmo. señor Nuncio, P. Mateo Colón, agustino, y don Walter Mac-Lellan.

En un carruaje, que fué inmediato al primero, iban el Ilmo. señor Obispo de Barcelona, Dr. Raig; el Obispo preconizado de Anthedon, Dr. don Emilio Jiménez Pérez; el canónigo de la Metropolitana de Zaragoza, don Joaquín Juste; y el Rector del Seminario de Barcelona, don Felipe Tena.

En los restantes coches dispuestos para la excursión, tomaron asiento el Lectoral de Valencia don Miguel Sirvent, y los canónigos de Almería don José Álvarez Benavides, don Rafael Ortega y don Manuel Puerta; don Francisco Rovira; don Anselmo Campos, secretario de Cámara del Obispado; don Gaspar Escudero, capitán de Carabineros, el familiar del señor Obispo, señor Salinas, y representantes de la prensa local.

El señor Escudero, gran aficionado, permaneció casi toda la mañana en Palacio, obteniendo interesantes fotografías.

La placidez de la tarde, convivía a la excursión.

En la parte alta de la Alcazaba, esperaban los seminaristas.

Durante el paseo desde la entrada del recinto hasta la estación radiotelefónica, el Excmo. señor Nuncio se detuvo varias veces para contemplar el panorama, quedando encantado de las vistas que se divisaban.

Al propio tiempo, sus acompañantes le explicaban la situación de algunos edificios notables y de los pa-

rajes más interesantes que podían contemplarse desde aquel sitio.

A la puerta de la Estación, esperaban el gobernador militar de la plaza, señor Hernández Aracil, y los citados don José Acosta y Tovar, de Ingenieros, y don Antonio Acosta y don Francisco Villegas, de Infantería.

Después de los saludos de rúbrica, pasó a la estación la comitiva, deteniéndose un rato el Excmo. señor Nuncio en la amplia explanada central que tan hermoso panorama domina.

En la Estación se hallaban las distinguidas señoras y señoritas de Hernández Aracil, Acosta y Gallardo, las cuales saludaron a los Prelados.

Monseñor Ragonessi, prestigioso diplomático, después de visitar detenidamente la estación, dictó el siguiente despacho de salutación al ministro de Estado, señor Dato:

«Desde esta hermosa altura de la Alcazaba me complazco en enviar a V. E. cariñoso saludo y sentimientos de gratitud.»

El señor Nuncio y sus acompañantes tuvieron puestos los auditivos, oyendo comunicar con las estaciones de Ceuta y Melilla.

Los excursionistas pasaron después al torreón de la fortaleza mora que sirvió de polvorín, y que hoy está convertido en lojo comedor-despacho, primorosamente decorado y, como todo el recinto, con hermosísimas vistas.

En este sitio se sirvió a los excursionistas un «lunch».

A las 5 y medias, después de un breve descanso, Monseñor Ragonessi, con maravillosa agilidad, subió hasta la parte más alta del torreón del Homenaje.

Espiritu perspicaz y de gran retentiva, todo lo examinó detenidamente el Excmo. señor Nuncio, oyendo complacido los informes que le facilitaba el culto capitán de Ingenieros, señor Acosta.

Este explicó al egregio huésped la situación de las antiguas murallas y la disposición en que se hallaban protegiendo a la ciudad.

Finalmente, Monseñor Ragonessi, visitó la célebre Noria del Viento, compartiendo con el señor Acosta sobre la forma de calcular su profundidad con exactitud.

Hasta las afueras del recinto que ocupa la estación radiotelefónica fué acompañado el Excmo. señor Nuncio de S. S. por el señor Gobernador Militar y los capitanes Acosta y Villegas, así como por las señoras y señoritas que tantas atenciones tuvieron para los ilustres Prelados.

De todos los momentos de la excursión se obtuvieron numerosas fotografías, por los señores Villegas, Escudero, La Fuente, Guijarro y algunos otros.

Un público numeroso se agolpó al pie de la alcazaba, a la entrada y la salida de la comitiva, saludando respetuoso al paso de los Prelados.

Próximamente a las seis se emprendió el regreso.

En el mismo coche que le condujo a la alcazaba, guiado como a la ida por el señor Pérez Burillo, el Excmo. señor Nuncio de Su Santidad, salió al puerto, de donde se dirigió por el Bulevar, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena y calle del Obispo Orberá, a la calle de Navarro Rodrigo en la cual calle la comitiva se detuvo.

El Excmo. señor Nuncio de Su Santidad, visitó con sus acompañantes a la distinguida familia del señor Mac-Lellan cumplimentándola.

Terminada esta visita, el Legado Pontificio se trasladó a Palacio, recorriendo el Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, Plaza de Nicolás Salmerón a la de Canalejas por Santiago, calle de Torres, Glorieta de San Pedro y calles de Leal de Ibarra, Real, Marquesa, Careaga la Fuente y Cervantes, a la plaza de la Catedral.

El Excmo. señor Nuncio volvió muy satisfecho de su excursión.

Colgaduras

Durante todo el día de ayer continuaron los balcones de muchas viviendas de la capital engalanados con colgaduras.

Los del Seminario se hallaban igualmente engalanados.

Este rasgo simpático, revelador de la satisfacción que en los corazones piadosos produce la estancia en Almería del Legado Pontificio, fué ayer muy elegido.

Más de los pueblos

A los detalles que publicamos ayer del cariñoso recibimiento dispensado al Excmo. señor Nuncio de Su Santidad en las estaciones, hay que añadir algunos otros que a última hora recibimos.

De Pechina nos dicen que el pueblo en masa, con las autoridades y la banda de música, salieron a la estación de Benahadux, aclamando con entusiasmo al representante de Su Santidad en España.

En las demás estaciones fueron inequívocas las muestras de adhesión y respeto al ilustre viajero.

La llegada de los forasteros continúa, subiendo de punto la animación y el entusiasmo a medida que se acerca el día de la consagración de Obispo, del Doctor don Emilio Giménez.

El Maestrescuela de Almería

Para asistir al solemne acto de la Consagración episcopal del Administrador Apostólico de Barbastro y Obispo titular de Anthedon, llegó ayer tarde, en el tren correo, el M. I. Sr. don José de Morales Prieto, Maestrescuela de la S. y A. I. Catedral de Almería y Caballero de la Orden de Calatrava.

Esperaba en la estación el Arcipreste y Provisor del Obispado, don Juan Villar y Sanz; el canónigo Magistral, don Francisco Roda Rodríguez; el Lectoral, don Arturo Menéndez Garibay; y el Beneficiado, Maestro de Ceremonias, don Trinidad Garzia.

El señor de Morales Prieto a quien su delicado estado de salud priva de una constante estancia entre nosotros, no ha querido dejar de asistir al acto de la consagración de su ilustre compañero de Cabildo, el Dr. D. Emilio Giménez, y para ello, a pesar de sus achaques, ha venido a esta capital, donde cuenta con la simpatía y el respeto de quienes recibieron de su parte pruebas inequívocas de sus sentimientos generosos y apreciaron las prendas de carácter que en él concurren con su sabiduría.

Vivamente deseamos al señor Morales que al satisfacer su legítimo deseo de concurrir a la consagración del nuevo Obispo, halle grata estancia entre nosotros y guarde feliz recuerdo de su viaje.

El ilustre viajero se hospeda en el Palacio Episcopal.

Reciba nuestro respetuoso saludo de bienvenida.

En el Seminario

Los alumnos de San Indalecio celebraron anoche una velada literaria musical para obsequiar en su fiesta onomástica a nuestro querido Prelado.

A las siete, los Excmos. señores Nuncio de Su Santidad y Obispos de Barcelona y Almería penetraron en el salón de actos del Seminario, lugar destinado para la velada.

Ocupó la presidencia el Legado Pontificio, teniendo a su derecha al señor Obispo de Barcelona y Maestrescuela de esta S. I. Catedral don José de Morales Prieto y a su izquierda, a nuestro Excmo. Prelado y el Ilmo. señor Obispo de Anthedon, don Emilio Giménez.

Entre los asistentes recordamos a los dignos capítulares de esta S. I. Catedral, señores Villar, Benavides, Menéndez, Giménez, Resina, Roda Rodríguez,

Salladas, Ortega y Puerta; canónigo de Zaragoza, don Joaquín Juste; Lectoral de Valencia don Miguel Sirvent; Rector del Seminario de Barcelona, don Felipe Tens; el Rvdo. Padre Agustino Mateo Colón, secretario del señor Nuncio de S. S.; Rvdos. Padres Superiores de los Dominicos y Jesuitas, Fr. José Ballarín y Padre Carlos Martínez; los religiosos Fr. Raymundo Suárez y Padre Morgado; Párrocos de Santiago, San Sebastián, San Antonio, Velez-Rubio, Garrucha, Carboneras, Tabernas, Bayarque, Bacares y el de el Buen Suceso de Madrid, y los señores Estevan (D. David), Rovira Torres, Fernández Palacios, Matín Amat, Segura Rubira, Mac Lellán, Director gerente del Monte de Piedad, algunos señores Beneficiados y no pocos sacerdotes de la capital.

Dijo comienzo la velada con una sonata de Beethoven ejecutada al piano por el profesor de música don José Maideu quien escuchó merecidos aplausos.

El seminarista, señor Arcos, recitó un trabajo original titulado «Un seminarista modelo» que le valió grandes elogios.

El segundo número de la velada «Los exámenes se acercan», fué desempeñado por el señor Alarcón, que llenó bien su papel.

El Orfeón del Seminario dirigido por dicho señor Maideu, cantó una sentida Ave María a cuatro voces que fué muy aplaudida. Lo mismo hemos de decir de la canción catalana titulada Sant Ramón, que por el mismo orfeón fué cantada con exquisito gusto a seis voces, dedicada al señor Obispo de Barcelona. El Oremus pro Pontifice, a cuatro voces, de Ripolles, fué escuchado con verdadera atención y aplaudido merecidamente.

El señor Bermejo recitó una composición que tituló Los generales y el príncipe que fué honrada con largos y repetidos aplausos.

El señor Ruiz con A la lucha, el señor Caro con Una pregunta, dedicada al señor Nuncio, y los niños Navarro y Oña en Sueños infantiles dieron amabilidad a la velada y recibieron muchas felicitaciones.

La ronda de los buenos trabajadores y La casa pequeña, ambas, canciones líricas por Liengueras, fueron cantadas con verdadera entonación por una sección de pequeños, quienes recibieron muchos plácemes.

Fueron de muy buen grado elogiados por los asistentes al acto la polémica entre los señores García y Martínez y señor Díaz Cimpi, que llevaba por título «El ministerio más alto», así como una poesía recitada por el niño Simón, que dedicó a nuestro querido Prelado.

A las ocho y media terminó la velada quedando todos altamente satisfechos por el tanto agradable que ayer proporcionaron los aventajados alumnos del Seminario Conciliar de San Isidro, que dirigen los meridios sacerdotes operarios Diocesanos del Sagrado Corazón.

Por nuestra parte, una felicitación sincera a los jóvenes seminaristas, y los trabajos que en la velada de ayer dieron a conocer al escogido auditorio y que le valieron repetidas ovaciones, nosotros somos los primeros en aplaudir.

Para hoy

Esta mañana, a las ocho, el Excmo. señor Nuncio de Su Santidad dirá Misa en la capilla de la Sagrada Familia.

A las diez, asistirá a la bendición de la primera piedra de la Iglesia de San Antonio, que se ha de construir en la barriada de las Almadribillas.

A la una, visitará el Convento de la Compañía de María.

Si el tiempo es favorable, a las cuatro se organizará una excursión por la bahía, y se servirá un lunch en el Morro de Poniente.

A las 7 de la tarde, se cantará a toda orquesta la solemne Salve organizada por la Real e Ilustre Hermandad de nuestra Excelsa Patrona, la Santísima Virgen del Mar y la Comunidad de Santo Domingo.

Será esperado, a la puerta del templo, el Legado Pontificio, por la Comunidad y Hermandad organizadoras del acto.

Una comisión de Hermanos llevará las varas del palio.

La Iglesia de San Antonio

Ayer mañana cumplimentaron a nuestro amadísimo Prelado, el Cura Económico de San Antonio, don Ricardo Pérez Reche, y el arquitecto Diócesano, don Enrique López Rull.

Los visitantes presentaron al señor Obispo los planos de la nueva Iglesia que se ha de construir en la populosa barriada de las Almadribillas, quedando altamente satisfecho nuestro Prelado.

Del acto de la bendición de la primera piedra, se firmará un acta por el Legado Pontificio y las autoridades presentes.

La parte caligráfica de dicho documento, ha sido ejecutada por el presbítero don Antonio Salas Ramallo, director gerente del Monte de Piedad y Caja de Ahorros.

El acta va extendida en pergaminio, y el trabajo caligráfico es por todos conceptos meridiano.

Con el acta, se colocarán bajo la piedra varias monedas y ejemplares de los diarios de la localidad.

El acto promete resultar solemnísimo.

La velada del domingo

He aquí el programa de la velada literario musical que se celebrará mañana, domingo, a las 6 y media de la tarde, en el Convento de la Compañía de María, en honor de los Excmos. señores Nuncio de Su Santidad de España, y Obispos de Almería, Barcelona y Barbastro:

«Himno Pontificio» por el Orfeón del Seminario Conciliar y la Banda del Municipio.

«Discurso de salutación y apertura» por el señor Alcalde Presidente de Excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad don José M. Muñoz Calders.

«Prólogo de Pagliacci» cantado por don Cristóbal Gallardo y acompañado al piano por don Antonio Mateo.

«Los místicos españoles» triptico de sonetos, con un prólogo; por don David Esteban.

«Triste Abarro» romanza cantada por don Francisco Trajillo.

«Consagración a la Virgen» poesía de don Víctor Manuel Lozano Díaz.

«Renacimiento» poesía de don José Durán, leída por don Francisco Riviera Torres.

«Charita» para violín, piano y armónium por los señores Oña, Sánchez de la Higuera y Abad.

«La campana y el cañón» poesía de don Antonio Ledesma, leída por don Manuel Fuentes.

«Cavatina de Haydn» cantada por don Francisco Sánchez de la Higuera.

«Poesía religiosa» de don Domingo Sebastián.

«Sacerdos et Pontifex» a cuatro voces, composición de don José Maideu, Pbro. dedicada al Ilmo. señor don Emilio Giménez.

«Discurso de clausura» por el M. I. señor don Joaquín Peralta Valdivia, Canónigo Penitenciario.

«Himno Pontificio» por el Orfeón y Banda citados.

Las comisiones y personalidades que asisten a estrados en esta velada vestirán de traje o uniforme.

Para dicho acto se han repartido

entradas, no sirviendo de tales los programas impresos.

Se ruega a las señoras y señoritas que no asistan con sombrero, sino destocadas la cabeza y medias.

Un banquete

Terminado el acto de la Consagración del nuevo Obispo, se celebrará mañana, a la una y media de la tarde, en el domicilio de la madrina, doña Josefa Padilla, viuda de Goy, un banquete ofrecido por tan respetable y distinguida señora.

Asistió á él mismo unos 50 comensales.

La fecha del regreso

No se conoce con certeza la fecha del regreso del Excmo. señor Nuncio de Su Santidad, nuestro egregio huésped.

Monseñor Ragoretti deberá asistir el próximo 16 a las bodas de plata de Cardenal Almaraz, Arzobispo de Sevilla.

Antes de realizar este viaje proyecta otros, que dependen de combinaciones que aún no están ultimadas.

El Legado Pontificio permanecerá en Almería, por lo menos hasta el martes de la próxima semana.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en ésta el médico de Terhernas, don José Ramón Campoy, nuestro querido amigo.

*** Con motivo de las presentes fiestas, se encuentran en ésta los párocos, don Pedro Cervantes, don Bartolomé Caparrós, don José Mérida, don Víctor Lozano, don Domingo Sebastián, don José Pardo, y los presbíteros, don Antonio Martínez y don Marco Casanova.

*** Ha regresado a Cartagena el primer teniente de Infantería, don Jacobo Quintas.

*** Ha llegado de Adra la distinguida señorita Pilar Ortiz-Villejos.

*** Se halla en ésta el propietario de Dalias, don José Lirola Morales.

PARA LA JURA

Llegada de la Bandera

Como tenemos anunciado, en el tren correo de esta tarde llegará de Granada la Bandera del regimiento de Infantería de Córdoba, ante la que han de prestar juramento de fidelidad los nuevos reclutas incorporados al segundo batallón, de guardia en esta plaza.

Con la gloriosa enseña vendrán el oficial abanderado, el capellán del regimiento y la escolta.

Las fuerzas de la guardia acudirán a la estación del Sur.

El solemne acto de jurar la Bandera se verificará probablemente mañana, domingo, a las diez, en el cuarto de la Misericordia.

El comandante segundo jefe del batallón, don Florencio Reyna, tomará el juramento a los nuevos reclutas.

A este patriótico acto podrán concurrir cuantas personas quieran presenciarlos.

Próxima entrega

El edificio de Correos y Telégrafos

En el Gobierno civil y bajo la presidencia del señor Giménez Ayuso, se celebra hoy la Junta provincial de inspección y vigilancia de las obras de adaptación del edificio de Correos y Telégrafos.

Se acordó dar cumplimiento a lo ordenado por la dirección general del ramo que dispone que una vez recibidos los informes técnicos por los que se acredite que las obras ejecutadas no adolecen de defectos, se haga cargo la Junta de las llaves del edificio que serán entregadas por el Gobernador a los jefes de aquellos servicios.

La entrega del edificio y el traslado a mismo de las oficinas de Correos y Telégrafos se llevará a efecto en breve plazo.

POR TELEFONO

Consejo de ministros

Madrid, 5.—Esta mañana, a las diez se reunió el Consejo en la Presidencia.

Al entrar sólo dijeron los ministros que la reunión era continuación del Consejo de ayer.

A la una terminó el Consejo, facilitándose a los reporteros la siguiente nota oficiosa:

Fue examinado detenidamente el conflicto de los panaderos y las eventuales que puedan surgir y se cambiaron impresiones acerca del porvenir de España en Marruecos, estudiándose los sucesos que puedan ocurrir.

Luego tratóse de la orientación de los presupuestos en general y de los medios para llevarlos pronto a las Cortes, con objeto de que sean ampliados los servicios en relación con las necesidades públicas y peticiones de los funcionarios del Estado.

Un comentario

Madrid, 5.—Esta tarde conferencian con el presidente del Congreso los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación y Fomento.

Interrogado el conde de Romano sobre el alcance de la frase «eventualidades en Marruecos» que figura en la nota oficiosa del Consejo, dijo:

—Se trata de las cosas que pueden ocurrir en aquella zona. Con lo que sucede en Marruecos ocurre lo que pasa en casa de un enfermo: que la familia no sólo se ocupa en los acontecimientos del día, sino que piensa también en lo que ocurrirá al día siguiente.

Del tren a la vía

FERROVIARIO HERIDO

Ayer se recibieron en el Gobierno civil noticias telegráficas del jefe de la estación férrea de Doña María dando cuenta de un accidente ocurrido al mozo de tren Juan Martínez Lao.

Dicho individuo, según estas referencias, cayó a la vía desde el tren especial que va de Almería a Doña María, occasionándose graves heridas en la cara.

Ocurrió el accidente en el kilómetro 196 más 300 metros.

El herido fué curado en la citada estación.

En vista de que las lesiones que se causó eran de pronóstico reservado, fué trasladado en el tren mixto de la madrugada, a esta capital, ingresando en el Hospital a la una de la madrugada de ayer.

El Martínez Lao, que tiene 22 años de edad y es natural de Escullar, fué reconocido por el personal facultativo de guardia que le apreció contusiones en la cara, frente y antebrazo izquierdo y una herida de un centímetro en la región malar, con pérdida de sustancias.

Quedó encamado en la sala de Santa Rosa del beneficio establecimiento.

Número de 8 páginas

POR TELEFONO

De Fomento

Madrid, 5.—Esta tarde visitaron al ministro de Fomento varios diputados catalanes, para agradecerle el proyecto de reparación de la carretera de Barcelona a Francia.

Le rogaron que los trabajos se realicen con urgencia.

El señor Cambó ha negado que se proyecte un viaje del rey a Barcelona.

Luego dijo, atendiendo a las manifestaciones que se han hecho sobre el descubrimiento de peticiones falsas a la Comisión de Abastecimientos, con carácter de urgentes, para que se diera preferencia a los transportes de determinadas materias, que cuando se prueben las falsedades se impondrán multas de 500 a 5.000 pesetas y las sanciones penales correspondientes.

Ha sido nombrado comisario regional Pósitos el señor Giroua.

DE LOS MADRILESES

El nuevo presupuesto

El Gobierno prepara la confección de un presupuesto serio, meditado y realista. Esto de realista quiere decir que en él no se buscará el efectismo de un superávit aparente y artificial, como tantas veces se ha hecho para embauar a unos cuantos incautos...

Para comprender la importancia de que se revestirá ese presupuesto basta considerar por breves instantes sus antecedentes financieros. En efecto: desde 1914 vivimos en un régimen de interinidad económica. En 1914 se confeccionó el presupuesto para 1915. Este fué prorrogado para 1916. En 1917 rigió la llamada Ley de Autorizaciones, que en definitiva vino a vaciar las cifras del presupuesto citado. Y dicha ley se prorrogó para todo el corriente año.

Por tanto, nominalmente rigen todavía las cifras que se calcularon en 1914, esto es, cuando la guerra se hablaba en su primera fase. De hecho rigen unas cifras misteriosas, embarulladas, formadas por el entrecruce de presupuesto ordinario, presupuesto extraordinario, suplementos de crédito y créditos extraordinarios.

La situación de la hacienda del Estado no puede ser peor. El déficit es abrumador; las cifras de ingresos mantienen con reducida alza; los gastos progresan desmedidamente; los servicios viven con desbarajuste. En una palabra, se impone una reorganización económico-administrativa total, integral.

De aquí la importancia del nuevo presupuesto. La primera medida que en él deberá adoptarse será la reorganización de los servicios, a base de reducción en las plantillas burocráticas y mejora de los sueldos. Sólo igualando equitativamente a los empleados civiles y militares podrán eludirse cierzas comparaciones, nunca tan odiosas, y ciertos resquemores, nunca tan dañinos.

En segundo lugar, habrá de imponerse una severa fiscalización tributaria, encaminada al refuerzo de los ingresos, por un lado, y a la misma justificación de los gastos por el otro. Respecto de los gastos actuales, el 98 por 100 es, seguramente, indiscutiblemente, y habiendo creado intereses sólidos y respondiendo a necesidades ya producidas, será imposible rebajarlos. El problema, por tanto, no es el de disminuir la cuantía de ellos, sino el de lograr su mayor eficiencia social.

Respecto de los ingresos, una gran parte de ellos ha alcanzado ya su máxima intensidad, y no cabe superar las cuotas de imposición hasta aquí percibidas. Es más, en muchos casos procedería una desgravación socializadora, esto es, encaminada a la defensa de las clases menesterosas. Pero en cambio, otras muchas fuentes de riqueza se deslizan en un ocultismo tributario que de ninguna manera cabe prorrogar. Y aquí entra el nervio de la política fiscal nueva.

La obra a realizar es ardua. En las dificultades actuales todos han puesto sus manos. Los unos, con su sistemático alejamiento del Parlamento; los otros, con su sistema de los créditos por Real decreto en verdadera catara. Pero ahora, el Parlamento no será un escollo, sino un instrumento de acción, de labor y de eficacia.

Hay que esperar con fe la obra redentora que seguramente constituirá el próximo presupuesto.

J. CALVO SOTELO

CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR

POR TELEFONO

LAS CORTES

CONGRESO

Madrid, 5.—A las 4 menos diez minutos se abre hoy la sesión que celebra el Congreso.

Preside el señor Villanueva y ocupa el banquillo de Gobierno los ministros de Gracia y Justicia y Fomento.

La Cámara está muy animada.

Preguntas

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Castroviude pregunta al Gobierno si va a modificar la tasa de las harinas en vista del conflicto createdo por los panaderos.

Luego, tratando de la crisis de trabajo, censura al ministro de Fomento por no haber concedido un crédito para realizar obras al Ayuntamiento de Madrid.

El señor Cambó contesta que el presupuesto para conservación de carreteras es exiguo, y manifiesta que hará cuanto le sea posible para colaborar a los trabajadores parados en Obras públicas que se verificarán en las proximidades de Madrid.

Refiriéndose a la retasa de las harinas declara que este asunto lo estudia el comisario de Abastecimientos.

Rectifica el señor Castroviude y pide al Gobierno que realice gestiones para que sean readmitidos los funcionarios de la Compañía del Norte que quedaron cesantes a consecuencia de la huelga de Agosto.

Contéstale el señor Cambó que el Gobierno estudia el asunto en aquel sentido.

Orden del día

Entrase seguidamente en el orden del día.

Se aprueba el acta de Chantada. El señor Armillar ruega a Gobierno que exponga su criterio cerca de la decencia que se ha formulado contra un periódico por comentar las conversaciones oídas en el Senado y el Congreso acerca de los dictámenes emitidos por el Tribunal Supremo sobre varias actas.

Contéstale el conde de Romano, defendiendo al Fiscal del Supremo.

El señor Armillar:—El Tribunal Supremo no es inviolable.

El ministro de Gracia y Justicia anuncia que se informará de lo ocurrido en esta cuestión.

Al discutirse la nulidad y el castigo del distrito de Sort, se promueve un pequeño incidente.

Se aprueba el dictamen en votación nominal.

El señor Pradera impugna al acta de Valmaseda, sosteniendo que cualquier subdito extranjero tiene más de derecho para ser diputado, que el señor Sota, que ha renunciado a la nacionalidad española, y pide al Gobierno que antes de que se apruebe el dictamen exijo al señor Sota que haga declaración de españolismo.

Refiere que el señor Sota presentó «imposible» en Bilbao que fuera rota la bandera española. (Protestas).

El señor Barzada, candidato derrotado, también impugna el acta.

El señor Arroyo defiende el dictamen, diciendo que el señor Sota ha hecho declaraciones de españolismo y que protestó cuando en Bilbao fue quemada la Bandera.

Rectifica el señor Pradera, insistiendo en que se debe exigir al señor Sota que manifieste que ama a España, e invita a los regionalistas a que declaren en el Congreso este sentimiento. (Promuévese un incidente, intervienen do la presidencia).

El ministro de Gracia y Justicia es una justificada los apasionamientos por el sentimiento de la Patria, y afir-

ma que el señor Sota hizo declaraciones de españolismo.

Termina pidiendo a los tradicionales que desistan de pedir votación.

El señor Pradera declara que si el Gobierno está satisfecho de las manifestaciones del señor Sota, será el responsable de lo que ocurría.

Apartébase el acta.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

SENADO

Madrid, 5.—A las cuatro menos diez minutos abre la sesión del Senado el señor Groizard, sentándose en el banco azul el ministro de Marina.

Jura

Después de aprobada el acta de la anterior, jura el cargo el señor Obispado de Olimpo.

Ruegos

El señor Galarza pide una relación de los senadores militares.

El señor duque de San Pedro de Galatino solicita extiéndase la ley de protección de industrias a las ya establecidas.

El señor García Molinas pregunta el criterio del Gobierno sobre la reglamentación del juego.

Le contesta el ministro de Marina, diciendo que el Gobierno no estudia el asunto.

Orden del día

Se aprueban varios dictámenes de actas y se elige la Comisión de Fomento y conservación de la Biblioteca.

Fíjase el despacho ordinario para mañana, y se levanta la sesión.

Nueva tarifa

Los nuevos kilométricos

Según convenio de las Compañías de ferrocarriles, la nueva tarifa especial de gran velocidad, número 109, de billetes kilométricos, será la siguiente:

Serie número 1: 3.000 kilómetros, para una sola persona, valedero por tres meses, pesetas 258'75 en primera clase, 194'95 en segunda y 116'40 en tercera.

Número 2: 4.000 kilómetros, para dos personas, cuatro meses de duración, pesetas 345 en primera, 268'75 en segunda y 155'25 en tercera.

Número 3: 5.000 kilómetros, para tres personas, cinco meses de duración, 431'25 pesetas en primera, 323'40 en segunda y 194'05 en tercera.

Número 4: 6.000 kilómetros, para cuatro personas, seis meses, importe 517'50, 388'10 y 232'85 pesetas, respectivamente.

Número 5: 8.000 kilómetros, cinco personas, ocho meses, 690, 517'50 y 310'50 pesetas.

Número 6: 10.000 kilómetros, seis personas, diez meses, pesetas 862'50, 648'85 y 388'10.

Número 7: 12.000 kilómetros, siete personas, doce meses, pesetas 1.035, 776'25 y 445'75.

Igualmente se abonará una peseta por la confección del billete y el importe del sello de recibo que corresponda.

Esta tarifa ha comenzado a regir en 1.º del corriente, por haber sido aprobada por Real orden de 25 del pasado Marzo.

Sulfato de Cobre

de pureza garantizada, se vende en grandes y pequeñas partidas.

Dirigirse a don Nestor Jeute
HOTEL SIMÓN.

La base del negocio es el anuncio.
Anunciando, se vende.

Si quiere convencarse de ello,
anúnciese en "La Independencia"

Buscando una solución

Los mineros de Olula

Tampoco dió ayer nota oficial a los periodistas el Gobernador civil de la provincia.

El oficial segundo del Gobierno, señor Benavides, por encargo del señor Giménez Royo, dijo a los reporteros que por la mañana visitó al Gobernador una comisión de obreros de la sociedad minera Hierros de Olula para hablarle de los motivos de la huelga.

También visitó al señor Giménez Royo, el alcalde de Gérgal para informarle de sus gestiones con la Junta de Reformas sociales a fin de buscar una solución a la cuestión planteada por los mineros de Olula.

Se espera la contestación definitiva de los obreros y el resultado de la continuación de las gestiones que el alcalde de Gérgal realiza.

Existe la impresión de que el conflicto se solucionará satisfactoriamente.

POR TELEGRAFO

Un banquete en honor de don Francisco Soler

Cuevas, 5.—Anoche se celebró un banquete en honor del senador don Francisco Soler, asistiendo trescientos comensales.

El salón del teatro estaba lujosamente engalanado, ocupando las plateas y palcos distinguidas damas.

Al final del banquete se pronunciaron entusiastas brindis.

El festejado, en sentidas frases dio las gracias, expresando su reconocimiento por el homenaje que le tributaban sus paisanos, sin distinción de matraces políticos.

El señor Soler fué aplaudidísimo y vitoreado.

Durante el banquete reinó gran entusiasmo.

Tribunales

Señalamientos para hoy

Sección primera: Causa del juzgado de Almería, por contrabando, contra Andrés Rodríguez.

Abogado, señor García García; procurador, señor Fernández Campos.

Sección segunda: Causa del juzgado de Berja, por homicidio, contra Domingo Fernández y otro.

Abogados, señores García García y Rodríguez Sánchez; procuradores, señores Navarro y Moreno.

Absuelto

Ante el tribunal del Jurado de la sección segunda de esta Audiencia, se vió ayer una causa por robo, procedente del juzgado de Berja, en la que aparecían complicados Testeón Guillén y otro.

Después de la vista deliberó el jurado dando un veredicto de inocubilidad por virtud del cual la sala de Derecho dictó sentencia absolutoria.

De Hacienda

Pagos para hoy, sábado:

Don Diego Morata.

Don Joaquín Durán.

Don Clemente Hernández.

Don Luis Gómez.

Don Federico Gómez.

Don José Guerra.

Don Diego Godoy.

Don Vicente Tafalla.

Don Antonio Tomayo.

Don Juan Moreno.

Don Luis Linares.

Don Angel Ochotorena.

Doña Mercedes Pastor.

Don Antonio Alonso.

Don Eugenio Casariego.

Don José Orejana.

Don Ramón Martínez.

Don Julio de Bascaran.

Don Antonio Mellán.

Don Francisco Miranda.

Don José Hernández.

Don Manuel Tarcelli.

Sr. Adm. p a. de Correos.

Sr. Jefe de Telégrafos.

De Steijoon

Fronósticos del tiempo

He aquí los que hace Steijoon para la primera quincena de Abril.

Del 5 al 6, actuarán, según parece, núcleos de fuerzas en Italia y en el Mediterráneo que causarán algunas lluvias en la mitad oriental, con vientos de entre NO. y NE.

Del 7 al 8, persistirán, al parecer, las bajas presiones de Italia y del Mediterráneo, influyendo en las regiones vecinas a este mar, especialmente en el NE.

Del 9 al 10, llegará al archipiélago inglés una depresión que formará secundarios en el NO. y SO. de la Península. Por el influjo de estos elementos se registrarán algunas lluvias en la mitad occidental, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Se perturbará más el estado atmosférico de la Península el jueves 11, porque la depresión y secundarios indicados se proximaran más a nuestras regiones, oponiendo en ellas lluvias y tormentas, particularmente desde las del O. a las del meridiano central, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El viernes 12, deberá efectuarse un cambio radical en la situación meteorológica, pues parece que la depresión del archipiélago inglés se alejará por el N. de Escocia. Si tal sucede, el secundario del SO. de la Península adquirirá mayor intensidad, formando una depresión con núcleos de fuerzas en Argelia y en Andalucía que producirán lluvias y tormentas, principalmente en esta región, Levante y Centro, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El sábado 13, los núcleos de fuerzas de Argelia y Andalucía se remontarán respectivamente hacia Baleares y el Cantábrico. Se registrarán lluvias y tormentas en la Península, especialmente desde el NO., N. y Centro al NE., con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El domingo 14, se hallará en el NO. de Francia la depresión del Cantábrico, y en el Mediterráneo superior la de Baleares. Mejorará el estado atmosférico de la Península, pero todavía se señalarán algunas lluvias y tormentas en el NO., N. y NE., con vientos del SO. y NO.

El lunes 15, se elevarán de nosotros los centros perturbadores referidos y será más tranquila la situación de nuestras regiones.

MINERIA

Registro

Don Federico García García solicitó ayer la propiedad de ochenta y per tenencias de mineral de lignito con el título de «Magra con tomate», número 34.353, en la Huerta de la Higuera, del término de Níjar.

El "Cabo San Martín"

No puede navegar y vuelve al puerto

Anteayer tarde a las siete zarpó del puerto de Almería, con rumbo al de Málaga, el vapor "Cabo San Martín" de la Compañía Ibarra de Sevilla.

Dicho buque que llegó a Almería en la mañana del jueves hizo durante este día sus operaciones de carga y descarga de mercancías.

Una vez terminadas estas operaciones el buque se hizo a la mar.

Pero al llegar a la altura de Punta Entina, se vió combatida la navegación del «Cabo San Martín» por el fuerte temporal reinante.

Durante cuatro horas el barco estuvo luchando por doblar Punta Entina, sin conseguirlo a pesar del esfuerzo constante de su dotación.

En vista de ello, el capitán decidió regresar a nuestro puerto a donde llegó en las primeras horas de la mañana.

Por la tarde, el «Cabo San Martín» zarpará de nuevo para Málaga.

De la Diputación

Comisión provincial

Esta mañana, a las diez, deberá celebrarse sesión la Comisión provincial.

Lea V. mañana... LA INDEPENDENCIA

POR TELEGRAFO

La guerra europea

EL BLOQUEO

Madrid, 5.—Berlín. Oficial: Nuevos éxitos de nuestros submarinos en la zona septentrional ascenden a 20.000 toneladas.

La frontera francesa

Madrid, 5.—Un despacho oficial comunica que ha quedado abierta la frontera francesa.

Un discurso del conde de Czernin

Madrid, 5.—Viena. (Aerograma de Pola):

Aute el presidente y miembros del ayuntamiento que acudieron a cumplimentarle, pronunció el ministro de Negocios Extranjeros, conde de Czernin, un breve discurso sobre la actual situación internacional.

Aludiendo a los discursos del presidente Wilson encaminados a producir una excisión en Alemania y Austria Hungría, dijo:

—Yo no creo capaz al presidente de los Estados Unidos, de esperar de nosotros un proceder tan deshonroso. Pretender separar a Viena y Berlín sa be que es imposible.

—Acaso mister Wilson piense que Austria Hungría tiene la suerte de ser gobernada por un soberano que desea sinceramente la paz general; pero no ignora que nuestro monarca es incapaz de cometer un acto desleal ni de ultimar una paz vergonzosa.

—Detras de su soberano está un pueblo de cincuenta millones que igualmente se halla resuelto a cumplir con sus deberes de lealtad.

Parte oficial

Alemán

Madrid, 5.—Berlin.—Oficial.

Occidente:

Atacamos al enemigo a ambos lados de Morenil, arrojándole de sus fuertes posiciones.

Tropas de reserva francoinglesas se opusieron a nuestro avance; pero los ataques del enemigo se estrellaron bajo nuestro fuego.

Después de una lucha acerriana ocupamos entre el Somme y el arroyo Luce, el pueblo de Hamel, así como varias parcelas selváticas al Noreste y Sureste de Valenciwers y Bretonneux.

En la orilla occidental del Avre ocupamos Castell y Mailly.

El enemigo opuso en todo el frente una resistencia desesperada por lo cual, sus sangrientas bajas fueron extraordinariamente elevadas.

Cogimos algunos miles de prisioneros.

Se ha evidenciado que el número de prisioneros hechos por el ejército del general Hutier desde el 21 al 28 de Marzo, asciende a 51.218, y el número de cañones cogidos al enemigo, a 729.

Por tanto, el botín cogido hasta la fecha asciende a más de 90.000 prisioneros y más de 1.300 cañones.

En la Champagne y en la orilla oriental del Mosa cogimos prisioneros a raíz de varios avances efectuados con éxito.

Delante de Verdún se mantuvo viva la actividad de artillería durante la noche, después de haber aumentado durante el dia.

Oriente:

En Ucrania cogimos a las hordas enemigas, en la llanura férrea de Poltava a Contantinoegrad 28 vagones cargados de fusiles y municiones francesas, y además, más de un millón de

proyectiles de tiro de artillería.

En el valle del Danubio las tropas alemanas en unión de fuerzas turcas, ocuparon, después de lucha, a Jekaterinoslav.

Despacho oficial

Austriaco

Madrid, 5.—Viena. Oficial.

Italia:

En la región veneciana rechazamos un ataque nocturno italiano, al Sur de Fontana Secca.

Albania:

A orillas del Devoli se malograron varias empresas enemigas contra nuestras líneas protegidas.

Comunicado oficial

Inglés

Madrid, 5.—Londres. Oficial:

Entre el Luce y el Somme han continuado las violentas luchas, empleando el enemigo enormes contingentes que verificaron repetidos asaltos.

La fuerte presión del adversario nos obligó a repliegarnos a corta distancia de nuestras posiciones al Este de Villers y Bretonaux.

En las proximidades del Scarpa la artillería enemiga mostróse activísima.

Cañoneamos las concentraciones alemanas en Albert.

Ultima hora

Informes oficiales

Franceses

Madrid, 6.—París Oficial.

Los alemanes no han renovado sus ataques al Norte de Montdidier.

Contrastacando, mejoramos nuestras posiciones en los sectores de Mailly Raineval y Contigny.

Cañoneo violentísimo entre Lassay y Noyon.

Derribamos cinco aviones y un globo cautivo.

Alemanes

Madrid, 6.—Berlin Oficial

Luchas de artillería y combates locales de infantería en ambos lados del Somme.

Fracasamos violentos contraataques de los franceses en la orilla Oeste del Avre.

Cañoneo vivísimo ante Verdún.

Jarabe de Hipofosfitos Salud

El progreso en todos sus adelantos y manifestaciones ha obligado al hombre a gastar mayor suma de energías y a debilitar su organismo: causas que le conducen a una vejez prematura y a una vida de agotamiento moral y físico, cuya lozania sólo puede recobrarse con el uso del Jarabe Hipofosfítico Salud, que, aprobado hace 28 años por la Real Academia de Medicina, no ha encontrado rival en ninguna de las partes del mundo. Como la eficacia de este poderoso reconstituyente de la sangre y del sistema nervioso ha despertado la codicia de algunos imitadores, es conveniente que el comprador se fije si en la etiqueta exterior se lee con tinta roja: Hipofosfítico Salud.

(4)

Notas burógraficas

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.

Interior 4 %.....	77	15
Amortizable 5 %.....	95	25
Idem 4 %.....	85	50
Cheque sl. París.....	68	10
sl. Londres.....	18	47

No se devolverán los originales que se nos envíen aun que no se publiquen.

POR TELEGRAFO

TENIENTE FISCAL

Madrid, 5.—Ha sido nombrado teniente fiscal de la Audiencia de Almería don Luis Muñoz Cobos.

Noticias

Colegio de Médicos

Esta tarde a las cuatro, se celebrará Junta General en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Se ruega a los señores colegiados asistir a la misma puntual.

Una conferencia

Esta tarde, a las seis, dará el explorador serbio Milorad Raitchevitch la ansiada conferencia, en el Casino sobre el tema "Impresiones de viajes, usos y costumbres de Rusia, Japón, China e India".

Registro civil

Nacimientos.—Angela Esteban Camino, Francisco Quesada Rivas, Luis Bueno Rodríguez, Nicolás Fernández González, Vicente García López, Antonia Vidal Hermoso y Concepción Martínez Sanz.

Defunciones.—Antonio Matías Navarro, Juan Giménez García, Francisco Tamayo Hernández y María Cazorla Alonso.

Matrimonios.—Ninguno.

Movimiento carcelario

Por orden del Juzgado fueron ayer liberados los presos Antonio Zapata Martínez, Joaquín y Antonio Martos Cortés, Sebastián del Pino Piño y Manuel de la Cruz Segura.

No hubo ningún ingreso.

Quedaron recluidos en el establecimiento, 31 hombres y una mujer.

Detenidos por hurto

En Alhama, han sido detenidos por la Guardia civil Nicolás García Gálvez, Pedro Rodríguez (a) Jalicho y Antonia Martínez Rodríguez, presuntos autores del hurto de una pieza de lona y varias maletas de guitarra de alpargatas a don Juan Rueda Calatrava, vecino de Tabernas.

De este hecho dimos cuenta a nuestros lectores.

Los detenidos fueron puestos a disposición del Juez de Instrucción de Gérgal.

Reclamados detenidos

La Guardia civil de la Cañada, ha detenido a Manuel de la Cruz Segura y Sebastián del Pino Piño, que estaban reclamados por el Juez municipal.

Ingresaron en la cárcel.

Agente ejecutivo

El agente ejecutivo del Sindicato de Riego, don Indalecio Cassinello Vivas, se ha posesionado de su cargo.

Vendedores multados

Por expeder su mercancía faltada de peso, fueron multados ayer los vendedores de la Plaza de Abastos, Manuel Gutiérrez, Hermilia Muñoz, Juan López Núñez y Antonia Rodríguez.

Ama de cría

se ofrece con leche fresca para casa de los padres, Rosario Pérez Martínez.

En esta Administración, informarán.

Ama de cría

Antonia García Quesada, de 25 años, con leche de cuatro meses, desea criar en casa de los padres. Darán razón, calle del Horno, núm. 7, (Barrio Alto).

Nuebles

Antes de comprar muebles visitad el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, GLORIETA DE SAN PEDRO, 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos, a precios reducidos, GLORIETA DE SAN DRO.

Afinadores

Luis y Francisco Sánchez López. Reparaciones y afinaciones de pianos. Residencia fija, Príncipe 33, Almería.

Som

VIA

Carriles sueltos
Wagonetas
Maquinaria usada
Motores eléctricos
Hierros viejos
Metales

Compro =

HERRERA

Almacén de Maquinaria
ALMERIA

Conde Ofalia n.º 12

De Instrucción pública

Maestros interinos

Han sido nombrados maestros interinos:

De la escuela de niños de Alcontar don Juan Torrecillas Martín, en virtud del artículo 105 del Estatuto general del Magisterio.

Y de la escuela de niñas de Tahal, doña Antonia Rodríguez García, número diez y siete de la lista de aspirantes.

Ambos disfrutarán el sueldo anual de 500 pesetas.

Clases de adultos

Han terminado estas clases por el curso actual. Con arreglo a las disposiciones vigentes los maestros que les han desempeñado deben elevar a la inspección una Memoria que deberá comprender los cinco puntos siguientes:

1º Número de alumnos que solicitaron el ingreso, el de los que fueron admitidos y el término medio de asistencia mensual.

2º Enseñanzas que se han dado cada mes.

3º Cantidades que se han invertido en luz y calefacción, y cómo se han suplido las deficiencias cuando haya sido preciso.

4º Personas del pueblo que han cooperado en la enseñanza de las clases nocturnas.

5º Comportamiento de los alumnos, si hubo alguno rebelde y medios de castigo adoptados.

La Memoria debe ser sobria y sucinta.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santos Sixto, papa; mártir; Celestino, papa; Ceiso, obispo; Guillermo, abad; Marcelino, Timoteo, Diogenes, Patrónides, mártires.

SANTOS DE MARZO.—Santos Epifanio, obispo; Donato, Rufino, mártires; Hegesippe; Saturnino, obispo; Cebriano, Ciríaco, Peleusio, presbítero, mártires; Afrates, anacoreta.

Santos de las Cuarenta Horas.—Hoy en San Juan.

Madrina en el Hospital.

S. M. a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la fiesta comienza a las cinco en punto.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.—La Asociación Josefina establecida en Santo Domingo consagra una solemne novena al Glorioso Patrón San José, Patrono de la Iglesia Universal, desde el 9 al 17 de Abril.

Orden de la novena:

Por la mañana: Todos los días, a las 8, Misa cantada en el Altar Portátil del Santo Patrón y Comunión para los asociados y demás fieles.

El último día a la misma hora, Misa solemne. Se interpretará la Misa coral de Pío X, con acompañamiento de orquesta.

Por la tarde: A las seis y media, Exposición de S. D. M., Rosario, Dolores y Gozos cantados con orquesta, Salve, Reserva e Himno Eucarístico.

Predicaciones:

Días 1 y 2.—R. P. Fr. J. Carbo.

Días 3, 4 y 5.—R. P. T. Alonso.

Días 6, 7 y 8.—R. P. Fr. P. Alvarez.

Día 9.—M. R. P. Prior.

La parte musical será interpretada a veces y coro popular, bajo la dirección de don M. García, Maestro de Capilla de la S. A. I. C.

Nuestro Excmo. e Ilmo. señor Obispo se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de estos actos religiosos.

CONGRAGACIÓN DE LA INMACULADA Y SAN LUIS.—En atención a la consagración del nuevo Sr. Obispo de Antequera el domingo próximo la misa de Congregantes y la plática del P. Director será a las 8 y media.

A LA SANTÍSIMA VIRGEN DEL ROSARIO. Mañana, primer domingo del mes, se celebran en Santo Domingo los cultos mensuales del Rosario en la forma siguiente: Por la mañana, a las 8, Misa y Comunión general.

A las 4 de la tarde, Exposición de S. D. M., Rosario, Ejercicio, Reserva y Procesión por las naves del templo.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la facultad de Medicina
CALLE DE JUAN DE MENA, 23, 1º
MADRID

HERNIAS (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies, se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo pues como los aparatos se construyen para caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho espumoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de Invención en las principales naciones del mundo.

Consulta ortopédica en ALMERIA, por el propio inventor don Jerónimo Farré Gamell, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL SIMÓN, fijamente el día 23 de cada uno de estos meses, ABRIL, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Movimiento marítimo

Buques entrados

Vapor "Cabo San Martín". Entró de arribada.

—Item "Torre del Oro", procedente de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Buques despachados

Vapor "Cabo San Martín", para Málaga, con carga y pasaje.

—Item "Torre del Oro", para Málaga, con carga general y pasajeros.

Consulta especial de enfermedades de la mar, a cargo del

Doctor R. García Langle

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Ruiz y ex profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

OBISSO ORBERA, 24,

CONSULTA, DE 3 A 5

CONSULTA ESPECIAL DE

Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos

a cargo de

Don Antonio García y Garcés

Médico-forense.

ROBES DE CONSULTA, DE 2 A 4.

ONISPO ORBERA, 24.

Se admiten visitas de defunciones y aniversarios hasta las cuatro de la madrugada.

VINO YODO-TÁNICO

Vino Yodo-tánico fosfatado de VIVAS PEREZ

Las propiedades antimicrólicas y antisépticas del iodo y del támido son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfatismo y anemia.

Sustituye al aceite de hígado de bacalao.

De venta en Almería: Farmacia del autor, Paseo del Príncipe núm. 9.

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERREIRA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS

DEL DOCTOR VELDEJO ACUÑA

GERUNA, 10.

Doctor Manuel Martín

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americanas

Consulta:

De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde

PUERTA DE PURCHENA, NÚMERO 2.

Consulta de enfermedades de los ojos

—SAGASTA, 1.

—Doctor D. Rafael Aráez

Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa

Consulta de 8 a 12 y de 3 a 5.

Calle de la Puerta de Sagasta, 1.

—SAGASTA, 1.

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano-Americanas.

Ex-Ayudante del Dr. Albitos.

Consulta, de 8 a 12, y para los pobres de 3 a 5.

Antonio Vico.—Esquina al final la Perla

Vías urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial; exayudante del Dr. Polido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra vejiga, riñones, próstata, secrecias, etc.

Horas de consulta, de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la catedral de la Reina.

Glicerina, Silicato, Cola resina, aceites de semillas, Tortas de Coco.

Jabón Oleina

Jabón pinta azul

Jabón pinta castaña

Jabón Cantabria

Jabón Vasconia

Jabón Estrella del Norte.

Los jabones Cantabria, Vasconia Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 a 250 gramos, sonúnicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricante: señores Lizaurturi y Rezola.—San Sebastián

Representante: Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos.—Almería.

GRANDES ALMACENES SAN JOSE

de Juan Morata

Calle de las Tiendas 15 y Azara, 2.

Estos Almacenes, por final de temporada, liquida, todas sus existencias a precios muy reducidos. Para la próxima temporada de verano se han recibido las más altas no vedadas y de mejor gusto. En equipos de novia y juegos de cama presenta esta casa el más extenso y bonito surtido en hilo y algodón a precios muy económicos. Especialidad en mantones de manila negros y bordados. Se reciben diariamente las últimas novedades para la próxima temporada.

Para vestir bien y económico es imprescindible comprar en estos Almacenes.

Precios fijos.—Ventas al contado

Antes de efectuar vuestras compras visitad estos Almacenes y consultar precios.



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Emponzamiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA

Casas desalquiladas

CALLE	Nú- mero.	PRECIO Pесetas.	Cts.	RAZÓN
Noria	35	15	"	P, Príncipe, 30.
Tenor Iribarne	9	50	"	Wamba, 7.
Virgen del Carmen	1	10	"	P, Príncipe, 30.
id.	5	12	"	id.
id.	13	10	50	id.
id.	4	10	"	id.
id.	6	12	"	id.
id.	8	12	"	id.
id.	10	12	"	id.
id.	14	13	"	id.
Wamba	7	30	"	Wamba, 7, altos
Almanzor Baja	12	40	"	Demóstenes, 3.
Almedina	42	40	"	id.
id.	42	25	"	id.
Reina	9	30	"	id.
Cámaras	11	15	"	id.
Noria	31	17	50	Príncipe, 30.
Marquesa	4	60	50	Granada, 25.

NOTA.—Rogamos a los señores propietarios que utilicen esta sección se sirvan avisarnos cuando alquilen sus casas, con el fin de retirar seguidamente el anuncio

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.º)

Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, México, New York, Costa de África, Fernando Poo, Suez, Adén, Colombo, Singapore y Manila, y con transbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las eructos, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA
TOS
TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU
Pidanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES
AZOADOS del mismo AUTOR,
que calman el
ASMA
al instante, por
fuerte que sea

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

LA INDEPENDENCIA

ES EL PERIODICO DE
MAYOR TIRADA DE
ALMERIA Y DE MAS
INFORMACION

¿Reumáticos?

Si quereis ver desaparecer vuestros dolores usad el
Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Montol, Alcanfor, ocaína y
Sulfato de Metol, elabora la FARMACIA CENTRAL
DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una ballesta o franelas para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería:
FARMACIA DEL SR. VIVAS PEREZ.

JABONES-BROTONS

PRECIOS POR KILOS

Plata castaña, idem azul y dorado 1.^a a 1'40.
Moreno 1.^a a 1'30.
Blanco y verde 3.^a a 0'90.
Recortes de jabón a 1'00.
Regalo legías flojas; y comprando por arrobas, hago rebaja.

::: Calle Granada, número 26 :::
ALPARGATERIA DE BROTONS.

FUMADORES ¡HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrus gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmones y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA
Depositario en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez.

NO MAS PURGAS Supositorios VICTORIA

á la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.^a Introducción fácil. 2.^a Contacto íntimo con las paredes intestinales. 3.^a Derretimiento completo. 4.^a Acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.^a La tolerancia perfecta de intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario en Almería

Farmacia de VIVAS PEREZ

Chocolates
::: Quintin Ruiz de Gauna :::
Vitoria (Alava)

Lea V. mañana
LA INDEPENDENCIA

Teléfonos en la provincia

Ha quedado abierto en la oficina de Telégrafos de esta capital el servicio de conferencias telefónicas con los pueblos siguientes: Dalias, Berja, Rábita, Albuñol, Ugijar, Garrucha, Canjáyar, Laujar, Níjar, Adra, Vera y Sorbas.

Los precios que sirven de tasa para este nuevo servicio de teléfonos son de veinticinco céntimos el aviso y cincuenta céntimos por cada cinco minutos de fracción de éstos.

Las horas en que pueden celebrarse las conferencias son las que siguen: Con Berja y Vera, desde las 7 hasta las 21 con las restantes estaciones de 8 a 12 y de 15 a 19.

LA INDEPENDENCIA se vende
Madrid en el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá frente a las Galatravas.

La Unión y El Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

ANOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

LO MEJOR **TOSFERON** PARA LA TOS
de G. Alvarez... Farmacéutico.

Tosferón Jarabe: COMBATE LAS TOSES REBELDES, ASMA, CATARROS, ETC.
Tosferón Golas: CURA O MODIFICA LA Tosferina Y TOSES EN LOS NIÑOS.

::: Su uso es la mejor recomendación ::::

DULCINTA

ES EL MEJOR PURGANTE PARA NIÑOS Y ADULTOS, GRATO Y FÁCIL
DE TOMAR Y NO IRRITA.

De venta: Farmacias y Droguerías.

CALLICIDA PIZA

Estirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y dureza. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Vivas Pérez.

Ediciones católicas de la Santa Biblia

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta a magnífica edición manua económica de 600 páginas, tamaño 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En rústica 1'25 ptas.

Encuadrado, imitación cuero 1'75 "

Los Evangelios y los Hechos

Esta edición parcial de Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende:

En rústica 1'00 ptas.

Encuadrado, imitación cuero 1'50 "

EN TODAS LAS LIBRERIAS

Los pedidos diríjanse a L EDITORIAL VIZCAÍN, Henao, 8, Bilbao.
Descuentos a los libreros.

Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar su importe y cinco céntimos para el franqueo y veinticinco céntimos para el certificado.

No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remite ningún ejemplar cuyo importe no se haya anticipado.

Compra de toda clase de

Monedas de Oro

y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romerona

10, Paseo del Príncipe, 10